

慈父割肝救女 吉大一院再次实现肝移植重大突破

“孩子现在状况还是挺稳定的。今天能正常饮食了,情绪也都挺好。”9月1日是13岁女孩阳阳(化名)在监护病房的第七天。8月24日,她在吉林大学肝移植中心成功进行肝移植手术,她的父亲将自己的肝割下,挽救自己的“小心肝”。



从没吃过肉的女孩 她从满周岁起一直被疾病困扰

“妈妈,我就想吃点儿肉。”阳阳妈告诉记者,这段时间孩子跟她要的最多的就是肉,但具体吃什么肉她也不知道,因为生病,她从没有吃过肉。她现在每天用手机看美食视频,辣条、鸡爪子……这些以前都没有吃过的食物,成为她快速恢复健康的一个动力。

阳阳患有一种罕见的先天性遗传代谢病尿素循环障碍(鸟氨酸氨甲酰基转移酶缺乏症)。“从孩子约满周岁刚加辅食开始,孩子总吐,不爱睡觉,老是说肚子疼。我们跑遍当地各个医院去检查,始终查不出肚子疼的原因,医生只是怀疑孩子喂辅食喂早了,没有给出明确的诊断结果。”

阳阳妈说,这些年走遍了很多地方给孩子看病。2011年,因为不知道孩子高蛋白过敏,在用药过程中使用了大豆蛋白,“结果差点儿没给孩子打过去”。后来,一家人从老家辽宁阜新去了北京,周转了一番后住进了协和医院,医生经过检查后说可能是尿素循环障碍,让阳阳遵循低蛋白饮食,特别制定了一套饮食方案,这些年阳阳就一直保持低蛋白饮食。但孩子在事物上即使再控制,因为代谢存在问题,各种症状仍然接踵而来,影响了智力水平和语言表达能力,孩子肝脏的某个指标始终不正常,在刺激下她特别亢奋、暴躁,经常坐立不安……疾病为整个家庭带来了巨大的压力,在过去的十几年时间里,父母不得不带着阳阳四处求医。

一切都是最好的安排 母亲感谢吉林大学肝移植团队

2021年7月27日,父母带着阳阳到北京看病;7月28日,他们见到了北京大学第一医院杨艳玲教授,对方建议阳阳到吉林大学第一医院做肝移植手术;7月29日,他们奔赴长春;7月31日,一家三口来到吉大一院……“哪个环节都没耽误,吉大一院的医生们对孩子特别开了绿灯,每一位医务工作者都尽职尽责地帮助我们挽救孩子。”说到这里,阳阳妈的声音有些哽咽。

“医生说孩子肝移植最好是亲体

移植。我们俩都做检查了,但是我不合格,他爸身体符合捐肝条件。”阳阳妈说,从她怀着阳阳开始,丈夫就在外面赚钱,后来查出孩子有病,四处奔走治疗,各种检查,丈夫始终在外拼命赚钱。因为饮食不规律,阳阳爸一直挺胖的,还有脂肪肝。今年好像有预感似的,他一直在减肥,手术前检查,阳阳爸各项指标都正常,评估结果非常好,一点儿都没耽误治疗进程。

“手术非常顺利!”阳阳妈告诉记者,非常感谢吕国悦教授和他带领的肝移植团队给一家人带来了生机和希望,给了孩子一次重生的机会。“我爱人也挺好的,8月30日就出院了。”

受疾病影响,阳阳的心智只相当于三四岁孩子,离不开人,要是妈妈不在身边,立刻会感觉焦虑。医生护士特别照顾一家人,同意阳阳妈在监护病房照看孩子。“这些天我一直陪着孩子,她一有动静我随时就得起来,生怕发生她掉地下什么的情况。虽然挺辛苦的,但这几天看孩子的情绪比以前稳定多了,感觉就像换了一个人似的,因此非常高兴。”阳阳妈说,这个家总算是见到希望了,手术完成后,心里头感觉特别踏实。

又一次“零的突破” 吉大肝移植中心创造多个东北地区首例

记者从吉大一院了解到,阳阳接受的手术是东北地区首例腹腔镜获取含肝中静脉左半肝供肝活体肝移植手术。继2021年7月7日,吉林大学肝移植中心成功完成东北地区首例腹腔镜获取左外叶供肝活体肝移植手术之后,8月24日,该肝移植团队在吕国悦教授的带领下,再次默契攻坚,实现了“零的突破”。

事实上,自2017年7月1日开展东北地区第1例儿童活体肝移植以来,吉林大学肝移植中心先后创造了多个东北地区首例:包括东北地区首例儿童在体劈离式肝移植,东北地区首例儿童离体劈离式肝移植,东北地区首例儿童亲体减体积肝移植,东北地区首例带或不带肝中静脉左(右)半肝肝移植等。

相比传统手术术式,腹腔镜获取供肝技术的难度更高。移植团队除了具有精准的技术外,还需要有丰富的

手术经验,以及强大的心理承受能力,才能够对术中各种突发情况。

在争分夺秒的手术过程中,每一个人绷紧神经、全力以赴完成好各项工作。每一名医生都拼尽全力,只想给这个13岁女孩带去改善生命质量的新希望。术中,吉大一院肝移植团队把热血时间控制在2分钟之内,尽最大努力、最大限度地保证了供体安全。为保证供体安全、减轻供体创伤,肝移植团队为阳阳爸进行了腹腔镜获取含肝中静脉左半肝的肝切除手术,并且顺利地植入阳阳体内,目前各项指征均良好。

“幸运”的女童 移植救助政策给了她新生

阳阳妈说,命运无情,让阳阳遭遇十多年的疾病困扰。但同时他们也是幸运的,遇到了这么多的好心人,受益于吉大一院移植救助政策,能得到这次救助的机会。

2020年8月,在大众卓越控股集团和共青团吉林省委、省青少年发展基金会以及吉林大学第一医院的共同努力下,“大众卓越慈善基金”儿童肝移植项目正式启动,这是一个聚焦青少年儿童健康成长的慈善项目。项目的救助对象为患有胆道闭锁、胆汁淤积性肝病、肝衰竭、肝脏肿瘤、先天性代谢病以及其他终末期肝病,且在吉林大学第一医院就医的0周岁—18周岁肝移植手术的贫困患儿,救助范围涵盖全国。需患者个人承担的医疗费用,将由大众卓越慈善基金全额资助。

2021年7月,吉林省青少年发展基金会、大众卓越慈善基金会、吉林省中爱爱心基金会、吉林大学第一医院医学发展和医学援助基金会、吉林大学肝移植中心共同成立吉林省儿童肝移植慈善医疗救助联盟。该联盟主要对困难家庭的肝移植儿童进行救助。在吉林大学第一医院接受肝移植治疗的符合资助要求的18周岁及以下困难家庭患儿提供资助,实现患儿肝移植手术费用自费部分、肝移植术后随访检查费用全免,患儿肝移植术后并发症的治疗也将得到基金会的资助。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 家属供图

长春站暑运期间 共计发送旅客414.2万人次

为期62天的2021年暑运工作圆满结束,长春站共发送旅客414.2万人次,日均6.7万人次,较2020年同期增加70.2万人次,恢复至2019年同期的55.3%。高峰日为7月17日,发送旅客10.5万人次。

暑运期间,长春站全力做好疫情防控,坚持每4小时对候车室、售票室等关键部位进行消杀,对进出站旅客进行测温,并提示旅客坐火车出行请与他人保持间

距、佩戴口罩,做好个人防护。长春站“春之约”爱心服务团队联合长春市雷锋出租车队,为长春大学特教学院的大学生们提供重点交接、护送进出站、专人引导、送客上车等“一条龙”服务。暑运期间,长春站共累计接送特教学院学生559人次,这也是长春站坚持为长春大学特教学院大学生们提供爱心助残服务的第34年。城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春市朝阳区税务局 跟进服务 惠企利民促发展



“当日递交申请资料,当天资金就到账了,真真切切让我们应享尽享税收优惠。”在收到105万余元的安置残疾人就业增值税即征即退税款后,长春华涛汽车塑料饰件有限公司财务部主管苑小芳激动地表示。华涛公司坐落于朝阳区富锋街道,是一家高新技术企业、残疾人福利企业,过去存在办理涉税业务路途较远、交通不便,并对其应享受的税收优惠政策理解不到位的情况,给企业财务带来了较大压力。

朝阳区税务局获悉情况后立即开展调研走访活动,了解企业安置残疾人就业情况和特点,辅导企业享受关于安置残疾人就业的增值税即征即退、残疾人工资在计算企业所得税时加计扣除、高新技术企业研发费用加计扣除、土地使用税减免等一揽子税收优惠政策。

下一步,朝阳区税务局将持续发力积极开展税企互动,不断探索提升纳税服务水平,为朝阳区区域经济高质量发展作出更大贡献。城市晚报全媒体记者 陆续 报道

办理进度、缩短办结时限。充分发挥税收政策导向作用,让税收政策红利持续释放,助推企业高质量发展,实现惠企利民良性循环。

“现在我们只需10分钟的路程走到所里,当天就能办理完业务,真是太方便了!”自去年以来,朝阳区税务局大力开展纳税服务“查找改”教育整治活动,刀刃向内“查”服务中存在的问题、紧跟重点“找”主观客观存在问题的原因、补齐短板“改”纳税服务举措,及时关注收集纳税人缴费人诉求,聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,将解决企业实际问题和任务落地见效作为根本遵循,坚持精准执法、精细服务、精准监管、精诚共治并举,大幅提高税法遵从度和社会满意度,持续提升纳税人缴费人获得感幸福感。

下一步,朝阳区税务局将持续发力积极开展税企互动,不断探索提升纳税服务水平,为朝阳区区域经济高质量发展作出更大贡献。城市晚报全媒体记者 陆续 报道

吉林省供销社原党组书记、理事会主任 李志隆接受纪律审查和监察调查

吉林省供销社原党组书记、理事会主任李志隆涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

李志隆简历

李志隆,男,汉族,1954年12月出生,吉林通化人,1973年2月参加工作,1974年5月加入中国共产党,在职研究生学历。1986年7月,任吉林省物价局综合处副处长;1989年4月,任吉林省物价局综合处处长;1994年10月,任吉林省物价局党组成员、副局长;2004年4月,任吉林省

发展和改革委员会党组成员,省价格监督检查局局长;2009年1月,任吉林省发展和改革委员会党组成员,吉林省物价局党组书记、局长;

2010年11月,任吉林省供销社党组书记、理事会主任;2013年1月,任吉林省供销社党组书记、理事会主任,政协吉林省第十一届委员会委员;2015年4月,任政协吉林省第十一届委员会委员;2018年2月,退休。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道